Результативность образовательного процесса обучающихся МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов»
в 2013- 2014 учебном году.
В 2013 – 2014 учебном году в детских объединениях МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов» проводился мониторинг образовательного уровня обучающихся. 
Мониторинг – это постоянно организованное наблюдение за каким либо процессом с целью сопоставления последовательно сменяющих друг друга состояний с ожидаемыми результатами. Мониторинг представляет собой систему периодического сбора и анализа различных данных.
Мониторинг образовательного уровня обучающихся МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов – это обеспечение непрерывного слежения за состоянием образовательного процесса  в детских объединениях, организация, сбор, хранение, обработка и распространение информации о результатах мониторинга.

Цель мониторинга: повышение качества обучения  и воспитания обучающихся детских объединений МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов»

Задачи:

· выявить уровень теоретических знаний, практической подготовки детей, общеучебных умений и навыков обучающихся станции юных натуралистов за первое и второе полугодие 2013-2014 учебного года

· Проанализировать результаты мониторинга образовательного уровня обучающихся за первое и второе полугодие.

 Мониторинг проводился в 17 детских объединениях:
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Окружающий мир

Родничок 

Природа и мы

Мониторинг не был проведён в Д/О «Обитатели живого уголка» из-за болезни педагога Тухватулиной Е.В. и в Д/О «Байкаловедение» педагог Яхненко В.М  так как детское объединение открыто с января 2014 года.
Результативность обучающихся учитывалась по следующим показателям:

· теоретические знания по основным разделам программы

· владение специальной терминологией

· практические умения и навыки, предусмотренные программой
· владение специальным оборудованием и оснащением

· творческие навыки

· умение осуществлять учебно-исследовательскую работу

· умение слушать и слышать педагога

· умение выступать перед аудиторией

· умение организовать своё рабочее место

· навыки соблюдения в процессе деятельности правил безопасности.

 Оценка учебных показателей определялась в результате  тестирований, собеседований, контрольных опросов, наблюдений, анализа  участия детей в конкурсах, конференциях слётах  различного уровня.
Результаты мониторинга в детских объединениях вносились в таблицу «Мониторинг образовательного уровня обучающихся в детском объединении» (см. приложение №1); Результаты мониторинга обучающихся МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов» зафиксированы в сводной таблице «Результаты мониторинга обучающихся Д/О «Станция юных натуралистов за 1 и 2 полугодие» (Приложение №2). В (приложении №3) отражено  повышение уровня теоретических знаний, практических умений и навыков обучающихся МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов» к концу учебного года (в процентах)
Уровень теоретических знаний в детских объединениях определялся по результатам входного (сентябрь), промежуточного (январь), и итогового (май) тестирования  обучающихся по основным разделам программ.  Детям были предложены тесты, составленные педагогами детских объединений, по основным темам программ.  Результаты тестирования в детских объединениях за 1(промежуточное тестирование) и 2 полугодие (итоговое тестирование) занесены в сводную ведомость уровня теоретических знаний обучающихся детских объединений МОУ ДОД «СЮН» (приложение № 4). Проведённый анализ данных тестирования, позволяет сделать вывод, что в целом по учреждению уровень теоретических знаний повысился к концу учебного года на 13 %. Так в первом полугодии 32% детей имели низкий уровень теоретических знаний, 49% - средний уровень знаний по изучаемому предмету, 19% детей показали высокий уровень теоретических знаний. Во втором полугодии низкий уровень знаний показали 16% детей, средний уровень- 54%,  высокий – 30% обучающихся... Высокий уровень преподавания предмета, принёс хорошие результаты в Д/О «Краски природы», педагог Золотарева Л.Н., обучающаяся этого объединения Сумарокова Дарья стала   победителем   станционного конкурса « Лучший юннат 2014 года» среди 1 классов, обучающаяся Д/О 

«Цветоводство», педагог Башун Л.А. – Зыбина Светлана, стала победителем среди вторых классов, обучающийся Д/0 «Мир животных», педагог Киселёва Т.В.- Эпов Илья –победитель среди третьих классов. В целом по учреждению у 70% детей теоретические знания соответствуют программным требованиям.( средний и высокий уровень знаний». 16 % обучающихся, показавших низкий уровень знаний – это в основном дети коррекционной школы №1., дети  МБОУ СОШ № 17 и 2 приехавшие с родителями из Средней Азии. Посещения занятий детских объединений завучем и методистом в течении учебного года позволяют сделать вывод, что занятия в Д/О МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов» проводятся в соответствии с программными требованиями. Дети на занятиях активны, осмысленно отвечают на заданные вопросы, дополняют материал педагога своими наблюдениями и знаниями.
Уровень использования специальной терминологии определялся  в результате контрольных опросов, тестов составленных педагогами детских объединений.  Список необходимых терминов предоставлялся завучу педагогами детских объединений. Уже к концу первого полугодия дети в своих устных и письменных ответах  использовали специальную терминологию по предмету . Уровень владения  предметной терминологией за первое полугодие составил 44%, к концу учебного года повысился до 55%.повышение уровня умелого использования специальной терминологии повысился к концу года на 11%.Обучающиеся умело используют специальную терминологию на занятиях таких детских объединений как «Солнышко», педагог Пелевина В.Н.; «Родничок», педагог Царегородцева Т.Н., «Юный натуралист», педагог Ануфриева С.В. Обучающиеся данных объединений к концу учебного года умело оперируют такими понятиями как природные явления, погодные явления, компоненты живой и неживой природы. В детском объединении «Садоводство», педагог Пикалова М.А. умело обучает своих подопечных терминологии садовода. Обучающиеся хорошо оперируют такими понятиями как: прививка, формирование кроны, черенкование.   В будущем педагогам других детских объединений необходимо  научить детей более широко использовать терминологию по данному предмету. 
Уровень практических умений определялся путём проведения контрольных заданий и наблюдений . В сравнении с первым полугодием он вырос на 9%.  В Д/О  «Удивительный мир зоологии», педагог Киселёва Т.В., ребята с большим интересом ухаживают за животными живого уголка (умеют правильно кормить животных, вести наблюдения, описывать привычки животных, их образ жизни) Во всех детских объединениях ребята ухаживают за  комнатными растениями. Учатся правильно поливать цветы, рыхлить почву, осуществлять пересадку и перевалку растений, определять растения по атласам-определителям. Большое внимание уделяется работе с различными материалами  (пластилином, клеем, природным материалом,  тестом, гипсом ). Лучшие работы выставляются на городских и региональных выставках прикладного творчества. Победителями и призёрами всероссийских, региональных выставок и конкурсов детского творчества этого года были обучающиеся: 

Областной конкурс детского творчества « Зеркало природы»:
Бобкова Дарья ; Д/О «Родничок» , педагог Царегородцева Т.Н.

Городская выставка «Добрых рук мастерство»
Иванов Валентин, Никулина Алина Д/О «Мир животных», педагог Киселёва Т.В.

Власова Влада, Бутаков Роман; Д/О «Мир растений», педагог Глебко А.В.

Бирюкова Диана, Галузина Татьяна, Габидулина Алина , Азолина Татьяна; Д/О «Природа и мы», педагог Паргачёва Л.Д.
 Работы обучающихся Д/О «Юный цветовод», «Природа и мы»  являлись экспонатами областной выставки «Урожай-2013».
Креативность в выполнении  практических  заданий возросла на 5% по сравнению с первым полугодием. Если в первом полугодии в  основном дети выполняли творческие работы на основе образца  педагога т.е имели репродуктивный уровень,  то к концу учебного года  часть детей проявила высокие творческие способности, фантазию при выполнении практических заданий. Творчески подходят к выполнению практических заданий дети Д/О « Природа и мы», «Мир растений», «Мир животных», «Юный цветовод», «Юный натуралист». Креативность в выполнении творческих работ, позволила Золотареву  Николаю - экологический отряд «Юный эколог», педагог Золотарева Л.Н.), Халос Андрею - Д/О «Мир животных», педагог Киселева Т.В. стать победителями областного конкурса  детского творчества «Зеркало природы в номинации «Фотография», 
Власова Ирина, Рамаданова  Александра - Д/О «Цветоводство; Старушенко Юлия  - Д/О «Мир растений», педагог Глебко А.В. стали победителями и призёрами в этом же конкурсе в номинации «Литература».
В областном фотоконкурсе «Берегите лесную красавицу» победителем в номинации «Приз зрительских симпатий» стала Подъяпольская Виктория, педагог Киселёва Т.В.

В областном этапе всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета -2014» в номинациях «Фотография», «Детский рисунок» стали победителями и призёрами:

Старушенко Юлия, Мамаев Дмитрий, Ермолаев Даниил, педагог Киселёва Т.В.

Винник Влад, Пушкарёва Александра, педагог Глебко А.В.

Пикалова Оксана, педагог Пикалова М.А.

Царегородцев Алексей, Филиппов Николай , педагог Царегородцева Т.Н.

Повысился уровень учебно-исследовательской  работы на 4 %. Обучающиеся 2 – 3 года обучения под руководством педагогов проводят опытническую и исследовательскую работу, участвуют в  городских и областных и всероссийских конкурсах и конференциях.

Так в региональном конкурсе «Лучший юннат года», заняли все первые места обучающиеся наших детских объединений:

« Лучший овощевод» - Балановская Елена, Ткачёва Анна,  педагог Глебко А.В.
«Лучший цветовод»  - Бобкова Дарья , педагог Комелькова С.Н.

«Лучший садовод» - Пикалова Оксана , педагог Пикалова М.А.

Первое место в региональном этапе всероссйского конкурса «Моя малая Родина» п заняла Бобкова Дарья, руководитель Комелькова С.Н., консультант Золотарева Л.Н. Бобкова Дарья в апреле 2014 года приняла участие во всероссийском конкурсе «Моя малая Родина» в городе Москве. 

В заочном конкурсе «Талант с колыбели» - «Мои первые открытия» 2 место заняла Кузнецова Мария, 3 место – Пушкарёва Александра, педагог  Киселёва Т.В.
В межрегиональной научно- практической конференции «Шаг в будущее» 3 место заняли Балановская Елена и Ткачёва Анна, педагог Глебко А.В.

В региональной научно-практической конференции «Исследователь природы Восточной Сибири» 3 место заняла Ткачёва Анна.

          1 место в городской конференции «Исследователь природы» занял Полонский Павел , руководитель Данельчук И.И. и Яхненко В.М.; 3 место – Власова Ирина, педагог Пикалова М.А.
Учебно- организационные  навыки и умения у обучающихся  стали к концу учебного года в среднем выше на 5 %. Обучающиеся в результате обучения  имеют средний и максимальный уровень обученности. Умеют организовать своё рабочее место, не страшатся выступать перед аудиторией, соблюдают правила техники безопасности.
Вывод: в детских объединениях МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов»» дети получают дополнительные знания по биолого-экологическим дисциплинам, что облегчает в дальнейшем усвоение школьных дисциплин: зоологии, ботаники, физиологии, экологии. Наряду с теоретическими знаниями обучающиеся детских объединений приобретают практические навыки по уходу за животными в уголке живой природы, при уходе за овощными, плодово-ягодными, цветочно-декоративными культурами на учебно-опытном участке. Расширяют знания по видовому разнообразию фауны Прибайкалья и озера Байкал, знакомясь с экспонатами музея Природы. Мониторинг образовательного уровня обучающихся позволяет выявить сильные и слабые стороны образовательного процесса. Педагогам на будущее обратить внимание на опытническую исследовательскую деятельность обучающихся, необходимость закрепления теоретических знаний практическими навыками. 
